

Precios de anuncios
En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30
Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.
PAGOS ANTICIPADOS
Redacción, admón. y talleres:
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

EL DIA

DIABLO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes . . . 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. . . 5'00
Extranjero, trimestre. . . 12'00
Número suelto 5 céntimos. Idem atizado 10 céntimos.
Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 pta
Teléfono número. . . 111

Nuestra política

Los pueblos que no evolucionan y progresan, no pueden ni siquiera vivir.
La vida consiste en una permanente renovación.
La naturaleza tiene horror a la inmovilidad. La Historia, tampoco se detiene. El mundo, marcha. Y leyes, principios, instituciones sociales, siguen su marcha también, como las aguas de un río. No nos bañamos dos veces en la misma onda, decía Heráclito.
O renovarse o perecer, es el eterno dilema para los pueblos. Y, para renovarse, se encuentran, a su vez, frente a otro dilema: o revolución o reforma.
Las revoluciones, aunque a veces son males necesarios, son males siempre. Nacen de la miseria y de la desesperación. Nuestra España ha fluctuado durante un siglo entero entre revoluciones y reacciones, viviendo en perpetua interinidad, en cruel zozobra, en estado de guerra civil, ya franca, ya lentamente y encubierta.
Patriotas antes que todo, debemos buscar para nuestro país el otro camino. Pero una reforma ha de ser radical, profunda, atrevida. Llamemos al país para esta obra; despertemos a la opinión nacional y liberal. Hagámonos lo bastante fuertes para no tener que recurrir nunca a la violencia, que según frase de Juárez, es siempre un signo de pasajera debilidad.
Queremos impulsar la verdadera reforma de la política española. Por eso nuestro partido se llama reformista. En más de una ocasión lo ha expuesto Melquiades Alvarez: somos avanzadísimo en cuanto a los principios; prudentes en cuanto a los procedimientos.
No buscamos la agitación estéril, sino la acción fecunda y eficaz. Con tacto, con discreción, con tiempo si es preciso, sin romper bruscamente la continuidad de la Historia, aspiramos a reformar desde la misma Constitución, hasta los múltiples usos y abusos de que está tejida la viciosa trama de nuestra vida pública, para hacer del Estado español una democracia moderna, servida por hombres honrados y competentes y abierta a todos los desenvolvimientos de la cultura y a todos los avances de la libertad.
Luis de ZULUETA
Ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores exponentes, que no se devuelven los originales no publicados ni podemos sostener correspondencia sobre los mismos.

Lo del alumbrado

Una avería.
El Director de la fábrica de Lebon y Compañía, puso ayer en conocimiento del alcalde, que va a proceder a la apertura de zanjas en las calles de Conde de Ofalia, Paseo del Príncipe y Puerta de Purchena, para corregir una avería que se produjo antes de anoche en el momento de dar el servicio en el cable subterráneo.
Denuncia.
El Inspector municipal de Alumbrado denuncia ayer al alcalde que antes de anoche hubo una interrupción en el alumbrado público por electricidad, que duró desde las 19 horas y 50 minutos a las 22 por lo que procede imponer a la Compañía Lebon una multa de 172'50 pesetas.
Una suscripción
Para el "Morito"
Suma anterior. 8'30
La niña Pepita Alcaraz. . . 0'50
Total. 8'80
Segue abierta la suscripción en la Administración de EL DIA.

De Sociedad

Ha marchado a sus posesiones de Tabernas, don Manuel Belver Oña.
Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro estimado amigo el segundo Comandante de Marina, don Alfredo Saralegui.
De Granada ha regresado el vicepresidente del Casino, don Emigdio Nieto.
El día diez del corriente a las nueve de la mañana, se efectuó en la iglesia de San Sebastián, la misa

Junta de Teatros.

Bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia de los señores López Rull, Carrasco, Acosta don Joaquín y Monterreal, celebró ayer mañana sesión en el Gobierno civil la Junta Consultiva e Inspector de Teatros.
Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de un escrito de don José Marín Becerra, pidiendo permiso para instalar un cinematógrafo en la calle de Sagasta (Salón Ideal).
En vista de las certificaciones aportadas por el Arquitecto provincial e inspector municipal de Sanidad, sobre seguridad e higiene del local, se acordó conceder el permiso solicitado.
Dióse cuenta a continuación de otro escrito de don José Mayorga de la Rosa, solicitando se le autorice para abrir de nuevo al público el café "Luz Eden" un espectáculo de variedades, acordándose autorizarlo igualmente, por reunir las condiciones de seguridad e higiene que el anterior. Seguidamente levantóse la sesión.

Lo del alumbrado

Una avería.
El Director de la fábrica de Lebon y Compañía, puso ayer en conocimiento del alcalde, que va a proceder a la apertura de zanjas en las calles de Conde de Ofalia, Paseo del Príncipe y Puerta de Purchena, para corregir una avería que se produjo antes de anoche en el momento de dar el servicio en el cable subterráneo.
Denuncia.
El Inspector municipal de Alumbrado denuncia ayer al alcalde que antes de anoche hubo una interrupción en el alumbrado público por electricidad, que duró desde las 19 horas y 50 minutos a las 22 por lo que procede imponer a la Compañía Lebon una multa de 172'50 pesetas.
Una suscripción
Para el "Morito"
Suma anterior. 8'30
La niña Pepita Alcaraz. . . 0'50
Total. 8'80
Segue abierta la suscripción en la Administración de EL DIA.

Bibliografía.

Hemos recibido el número 840 de la muy acreditada revista profesional la "Gaceta Médica del Sur". He aquí el sumario:
V. Delino.—Una ciencia nueva: la Plasmogenia y sus resultados generales.
A. Velázquez de Castro.—Energía cerebral creadora y condiciones de su desarrollo.
A. A. de Matia.—Farmacia química del yoduro de sodio.
Sección Médico Social.—Oro Viejo: «Vida de Torres».—Un opusculo.—Sobre hirundinidos.—La mortalidad en las cuatro capitales de provincia del Distrito Universitario de Granada.—Opinión del Dr. Mary, de París, sobre la teoría y perpleja reacción Wasserman.—De aquí, de allá y de acullá.
«Prensa Americana».
«Boletín Bibliográfico».

DE LA GUERRA
LA SITUACIÓN MILITAR

FRENTE OCCIDENTAL:
En Francia sigue la lucha localizada en el Somme y en el Norte de Verdun.
Entre el bosque de Hardecourt y de Delville, las tropas británicas y las francesas combaten juntas.
Han avanzado su línea de batalla hacia Guillemont Combles. El combate no ha terminado todavía.
Al Norte de Verdun, los alemanes volvieron a ocupar lo que fué obra de Thiamont.
EN ITALIA:
La ofensiva magistral que el general Cadorna inició en el Isonzo justifica las mayores esperanzas. Los italianos atacan en el Este en un frente de 50 kilómetros, desde Tolmino al mar.
Además, los italianos han tomado las principales líneas de defensa del enemigo, en el Sabotino y en San Miguel.
Este comienzo de la ofensiva es muy notable, porque en dos días los italianos han hecho 11.000 prisioneros y tomado 11 cañones y un centenar de ametralladoras.
FRENTE ORIENTAL:
Los rusos avanzan en su éxito sobre el Sereth contra la derecha del general Hindenburg. En esta región, los rusos han hecho en tres días más de 8.000 prisioneros.
Al mismo tiempo que las tropas del general Sakharoff prosiguen su ofensiva hacia el flanco Norte de Bothmer las del general Letschinski han tomado Tlumacz y Ottynia, llegando hasta el ferrocarril de Kolomea-Stanislaw.

Vapores fruteros
—DE—
JOSÉ GARCÍA DEL MORAL
El magnífico y rápido vapor «PEREZ PUJOL» llegará a este puerto el día 17 del actual, saliendo el 18 por la tarde directo para LIVERPOOL con los barriles que tome.
NOTA.—Se ruega a los Sres. cargadores pidan con anticipación la carga que necesiten.
OTRA: Todos mis vapores cargarán por órdenes.
PARA MAS INFORMES, SU AGENTE EN ALMERIA
José García del Moral.—Gerona, 1 y 8.

Los nuevos dioses de la guerra

Fe parle, et ne sais pas si je suis é outé:
(V. Hugo. La lé ende des siècles)
Dice Maurice Maeterlinck, que a medida que el hombre ha ido arrancando al misterio de la Naturaleza nuevos secretos, el misterio se ha hecho más grande, más inmenso, más profundo a su alrededor; al convertirse en cristalinas las esferas, al resolverse las nebulosas atraídas por el cristal de los potentes anillos, huyeron los espectros más allá de las esferas y sus formas confusas se ocultaron detrás del acervo infinito y sin medida.
A cada nuevo destello de luz las sombras tomaron aspectos fantásticos, mucho más sombríos y enigmáticos.
Los mundos, empujados por Galileo, empezaron a moverse y su movimiento es más incomprensible que aquella inmovilidad a que los condenaron los antiguos.
¿Porqué se sostienen los astros? ¿Porqué se deslizan, describiendo curvas que se ensanchan o retraen rítmicamente, como pulsaciones gigantes de un ser desconocido e inmenso?
Porque los cuerpos—contestará el sabio—se atraen en razón directa de las masas, e inversa del cuadrado de las distancias.
Bueno y qué?—Para decirnos esto, no valía la pena haber sacado a los mundos de su quietud y hacerles voltear por el espacio sin medida.
Cada nueva victoria en el campo de la ciencia, ha puesto más lejano, de la mano del hombre, el imperio de la fuerza; toda ley descubierta ha sido un enemigo nuevo, con el que tiene que luchar, y las divinidades, aquellas divinidades sencillas, pobladoras de los bosques y montañas, tan familiares, a cada nuevo progreso, se fueron más altas, se hicieron cada vez más impenetrables, menos humanas, más terroríficas. Huyeron de los campos de batalla, donde tomaban partido por unos u otros combatientes, dejaron solos a los hombres!
Hoy los dioses de la guerra son otros, su fuerza es mayor, «la intervención de los antiguos, pareciendo sobrehumana, reflejaba, al hacerles tomar parte en, las luchas de los mortales, la forma y la psicología del hombre. Sus secretos se movían en la estrecha órbita de nuestros secretos. Emanaban del cielo de nuestra inteligencia y tenían nuestras pasiones, nuestros miserias, nuestros pensamientos, apenas un poco más altos y más puros.
C'és qu'a présent—dice Maeterlinck—les enfants du mystère ont grandi, et ce sont d'autres dieux qui surplombent nos rangs, poussent et dispersent nos escadrons, rompent nos lignes, fut chanceler nos citadelles et couler nos vaisseaux...»
Si; aquellos dioses se alejan de la guerra, se marchan, huyen... en presencia de los nuevos dioses, más misterios, más terribles. Estos no son aquellos cuyas proezas ponderaba Homero.
Los dioses inmortales del Olimpo eran asequibles a nuestras penas y alegrías, no les era extraño el manejo de la lanza y el escudo.

Junta de Obras

La sesión de ayer
Bajo la presidencia del señor Martínez Rodríguez, celebró ayer sesión, en segunda convocatoria, la Junta de Obras del Puerto.
Asistieron los vocales señores Alvarez Redondo, Iribarne, Peón Moreno, Quesada, Tonda Sellés, Gay Padilla, Morlán y Rodríguez Burgos.
Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a dar cuenta de los asuntos puestos a la

ORDEN DEL DIA

Real orden mandando librar la subvención del Estado para las obras, correspondiente al mes de Julio.
Enterados.
Real orden aprobando el presupuesto de los artículos de dragado y talleres, del capítulo de gastos de conservación, comprendiendo el plan económico del corriente año.
Enterados.
Oficio del ingeniero director participando que ha impuesto una multa a un guarda-muelle.
Enterados.
Solicitud de licencia del empleado don Francisco Manuel García López.
De conformidad.
Instancia de don Francisco Oliveros solicitando la devolución de la fianza que garantizaba su contrata de suministro de boyas y belardos ya terminada.
Cuenta de gastos por obras y servicios del puerto de Julio último.
El señor Iribarne preguntó que si para el suministro de artículos que son necesarios a la Junta, se cumple con un artículo de Reglamento que trata de este asunto.
El señor Martínez Rodríguez contestó que se deja al criterio del Ingeniero Director la adquisición de estos artículos.
El señor Iribarne propuso que en lo sucesivo estos artículos se adquieran de varios comerciantes y no de uno sólo.
El señor Alvarez Redondo manifestó que tenía un proyecto más práctico para esto, y era sacar a concurso todo lo que la Junta necesitase y adjudicarlo al mejor postor.
El señor Iribarne se dió por satisfecho con las explicaciones del Ingeniero Director, siendo aprobadas las cuentas.
Estado de fondos de la Junta.
Enterados.

El "Perseverance"

No lo hemos visto.
Dice ayer un diario local:
«Ayer se nos dijo que por fin se ha conseguido poner a flote al vapor italiano Perseverance, que embarrancó en Cabo de Gata hace varios meses.

Unas oposiciones

La Banda Municipal
Ayer tarde, a seis, se verificó en el teatro Apolo el segundo ejercicio de las oposiciones a la plaza de director de la Banda Municipal.
Consistió éste en dirigir, después de estudiar la partitura durante un plazo de quince minutos a lo sumo, una obra desconocida para el opositor.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'75 pesetas KILO.

Junta de Obras

La sesión de ayer
Bajo la presidencia del señor Martínez Rodríguez, celebró ayer sesión, en segunda convocatoria, la Junta de Obras del Puerto.
Asistieron los vocales señores Alvarez Redondo, Iribarne, Peón Moreno, Quesada, Tonda Sellés, Gay Padilla, Morlán y Rodríguez Burgos.
Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a dar cuenta de los asuntos puestos a la

ORDEN DEL DIA

Real orden mandando librar la subvención del Estado para las obras, correspondiente al mes de Julio.
Enterados.
Real orden aprobando el presupuesto de los artículos de dragado y talleres, del capítulo de gastos de conservación, comprendiendo el plan económico del corriente año.
Enterados.
Oficio del ingeniero director participando que ha impuesto una multa a un guarda-muelle.
Enterados.
Solicitud de licencia del empleado don Francisco Manuel García López.
De conformidad.
Instancia de don Francisco Oliveros solicitando la devolución de la fianza que garantizaba su contrata de suministro de boyas y belardos ya terminada.
Cuenta de gastos por obras y servicios del puerto de Julio último.
El señor Iribarne preguntó que si para el suministro de artículos que son necesarios a la Junta, se cumple con un artículo de Reglamento que trata de este asunto.
El señor Martínez Rodríguez contestó que se deja al criterio del Ingeniero Director la adquisición de estos artículos.
El señor Iribarne propuso que en lo sucesivo estos artículos se adquieran de varios comerciantes y no de uno sólo.
El señor Alvarez Redondo manifestó que tenía un proyecto más práctico para esto, y era sacar a concurso todo lo que la Junta necesitase y adjudicarlo al mejor postor.
El señor Iribarne se dió por satisfecho con las explicaciones del Ingeniero Director, siendo aprobadas las cuentas.
Estado de fondos de la Junta.
Enterados.

Unas oposiciones

La Banda Municipal
Ayer tarde, a seis, se verificó en el teatro Apolo el segundo ejercicio de las oposiciones a la plaza de director de la Banda Municipal.
Consistió éste en dirigir, después de estudiar la partitura durante un plazo de quince minutos a lo sumo, una obra desconocida para el opositor.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'75 pesetas KILO.

Balneario de Alhama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos. Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino Dentista

Calle del Conde de Ofelia 20-ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades. Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos, y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofelia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Oid, 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francolí

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería [el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 8 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, penetas	100.
Cámara	76.
3.ª Clase	35.
Idem id. medio billete paramenores de tres a 10 años	20.

Para mas informes a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe, 76.

Ocasión
Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se alquila
Un almacén en la Calle de Murcia número 2.
Daran razón, en la portería de la misma casa.

Se venden
Dos magníficas casas una de plaza baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten correedores.
En esta redacción informarán.

Juan Criado Gonzalez Armero

Expenduría de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4.
Almería.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara

Osram

Es la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Exprés	Mixto
Salidas de Almeria			
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	11'40	4'50	16'
Moreda. S.	16'25	10'40	21'52 término
Baeza Ll.	16'35	11'32	
Baeza S.	20'00	14'35	
Baeza S. para Sevilla.	21'00	14'58	
Llegada a Madrid.	20'40	16'18	
Llegada a Sevilla.	7'10	21'30	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	Exprés		
Llegada a Granada.	20'15	13'00	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix. S.	mercancia	Correo Mt.	
Baza. Ll.	16'15	9'30	
Baza. S.	19'10	11'30	
Lorca. Ll.	término	12'00	
Lorca. S.		16'35	
Alcantarilla. Ll.		17'05	
Alcantarilla. S.		18'41	
Llegada a Murcia.		19'00	
Llegada a Cartagena.		19'15	
		22'30	

Servicio por carruajes

IDA
Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.
Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA
Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.
Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.
Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.
Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañia de Automóviles

arretera de Poniente

IDA
Salida a las . . . 11'30 y 18'30 h.
Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.
Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.
Llegada a Adra a las 15'20 h.
Llegada a Fondón a las . . . 33'09 h.
Llegada a Ugijar a las . . . 00'25 h.

VUELTA
Salida de Ugijar a las 3'30 h.
Salida de Fondón a las 4'45 h.
Salida de Adra a las . . . 15'30 h.
Salida de Berja a las . . . 6'45 y 17'00 h.
Salida de Dalias a las . . . 7'15 y 17'30 h.
Llegada a Almería a las 9'15 y

arretera de Levante

IDA
Salida a las . . . 5'15 h.
Llegada a Tabernas a las . . . 6'44 h.
Llegada a Sorbas a las . . . 8'05 h.
Llegada a Vera a las . . . 10'07 h.
Llegada a Cuevas a las . . . 11'45 h.
Llegada a Huércal-Overa a las 12'40 h

VUELTA
Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.
Salida de Cuevas a las . . . 15'05 h.
Salida de Vera a las . . . 16'58 h.
Salida de Sorbas a las . . . 19'00 h.
Salida de Tabernas a las . . . 20'25 h.
Llegada a Almería a las . . . 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard, 46.	9 á 12	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 1/2 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	9 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.	10 á 1	3 á 5
Junta de Emigración.	P. Conde Ofelia. Diputación Provl.	11 á 12	2 1/2 á 6
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbin 8	9 á 1	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	10 á 4	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 1/2 á 2	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	9 á 1	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	11 á 3	
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 1 1/2	3 á 5
Avance Catastral.	Gerona, 20.	9 á 12	3 á 5
Monte de Piedad.		8 1/2 á 1	
Giro Mútuo.		9 á 12	2 á 4
Fiel Contraste.	Reyes Católicos.	9 á 11	2 á 4
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
ADMINISTRACION DE CORREOS	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
Giro Postal.	Conde de Ofelia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.		8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.		8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.		10 á 1	3 á 4 1/2

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París y Hispanoamericanas. Consulta: de 8 á 12 mañana y de tarde.



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTERED)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACISA Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO

El cuento diario

LA TIMADORA

(A Carmencita Castillo, rubia ideal, como un beso purísimo de mujer...)

Sor Paloma hacía las veces de enfermera en el Hospital de San Juan de Dios.... La hermosura de Sor Paloma era algo terreno, algo divino, que penetraba en los corazones y los embriagaba de idealidades, elevándolos a un mundo ignoto, donde era eterna la aurora, y los besos de amor inagotables; pero más dulce y alucinadora que su hermosura física, era la de su alma santa, brillante espejo de bondad celeste.

Los enfermos, cuidados y consolados por Sor Paloma, se enamoraban de ella con la unción penetrante de una Santa Teresa. Algunos—que fueron desoidos por la Pálida inexorable, en sus quemantes ansias de continuar viviendo...—al presentir cercana la exhalación del postrer suspiro, no ambicionaron otro alivio, otro sudario, otro adiós, que un beso puro de Sor Paloma... Morían como poetas.

Y la adorada Hermana, que hubiese dado su vida por la de una de sus enfermos, recibió en sus labios más de una vez, el crujir de un beso, la expiración suprema del mortal... Diríase, penetrando en la sonrisa que gentileaba perennemente en la granate cuchillada de su boca, que las almas aquellas, muertas al sentir su beso, habíanse hecho ángeles en el cielo «más cielo» de aquel corazón de santa, de venerable mártir, que las bendijo como Dios lo haría...

Sor Paloma tenía su obsesión, hija sagrada del amor fecundo que le inspiaban sus enfermos; procuraba que todos estos, los que morían, como los que lograban salir del hospital con la prórroga limitada de la vida, la dejaran algo, algún objeto, algún recuerdo, en que poder perpetuar ella el cariño que les tomó... Como producto de esta pía obsesión suya, tenía medallas, pañuelos bordados, retratos con sentidas dedicatorias, cartas de amores y otras mil variadas cosas. Todo lo agradecía ella con la misma intensidad de amor. No obstante, entre los recuerdos que la dejaran, había algo que, aunque lo mismo lo agradeciese, la alegraba más que todo lo restante: que le confesaran rasgos de vida; penas mordidas o goces saboreados.

Así se lo hacía saber a sus enfermos, cuando los encontraba animaditos y comprendía que la charla nada podía perjudicarles. Y ellos hacían memoria para revelar alguna íntima confesión, con que demostrar que no sabían negarse a nada que les pidiera la Hermana dulce, el Ser divino, hecho en un sueño místico con blancura de hostias y sonrisa de corazones-niños.

Era hondamente feliz la ternísima Sor Paloma, cuando por recuerdo la dejaban una confesión... Al retirarse a su celda, sencilla, limpia y blanca, como el mate hostial de su frente, donde la beatitud más pía rondaba sus rincones, recordaba, palabra por palabra, cuanto la hubiese dicho durante el día algún enfermo, y lo escribía en un apergaminado libro de hojas rubias, como sus cejas peregrinas... En este libro, que titulaba ella, «Risas y llantos de mortales», había ya impreso manuscritamente un mundo de congojas y una anforita de placeres: ¡afirmarías que era el tal libro como una calavera—espejo de la vida...!

Y era también el libro de oraciones de Sor Paloma. Todas las noches, antes que sus sedosos párpados cayesen como un tul sobre los diamantinos luceros de sus pupilas ideales, abría aquel libro, y leyendo, leyendo... recordaba cómo sanaron o murieron sus confesados: por unos lloraba, sonreía por otros, terminando siempre, para quedarse dormida, bisbeando una oración profunda, recóndita, con lo que creía besar de nuevo todas las almas que se internaron en la suya, mansa, pura y bendita...

En pleno Estio. Era de noche. La

luna, en la cumbre romántica de sus alturas, respaldada como un medallón de galas... Sor Paloma tenía abierta la oblonga ventanica de su celda, y por toda esta se derramaba la luz del astro, cual si fuese un desbordante festín de gloria. La ventanica comunicaba con un jardín extenso, florido y perfumado, hasta reventar en congestiones embriagadoras, donde jamás ascendía el ruido antipático de la ciudad. La celda hostial de la hermana Paloma, era perfumes, poesía, corazón de silencio...

Y aquella plácida noche de becqueriana leyenda, Sor Paloma, arrebujada en su lecho que parecía, de espumas níveas, leía y reía en su adorado libro de pergamino, «Risas y llantos de mortales», cuando oyó que en la puerta unos nudillos indiscretos golpeaban.

—¿Quién...?—respondió extrañada.

—Hermana Paloma, ¿puedo pasar?—desde fuera repuso una voz feble y apagadiza.

—¿Ah...! Si, hermana Agreda, si... y diciendo esto, la hermana Paloma tiraba de un cordelito que franqueó la puerta, sin que iniciase el chirrido más leve.

Sor Agreda, mujer esmirriada y de avanzada edad, enfermera también del hospital, penetró silenciosamente en la celda de Sor Paloma. Y a la par que cerraba la puerta, decía, sin alterar un solo momento su voz de alma agónica:

—No se asuste, hermana Paloma, Nada malo sucede. Ya lo sabrá... Hizo un silencio; acercóse al lecho de Sor Paloma, y continuó hilvanando su palabrería, sin consentir que la dulce oyente respirase siquiera: Oígame, oígame... La Superiora me ha dicho hoy, que usted había añadido una confesión más en su sagrado libro de confesiones; y tampoco se ha callado, que esta última confesión es digna de ser conocida; que es la de la pobre pecadora, muerta esta mañana en la sala de San Julián, después de arrepentirse fervorosamente de su pasado angustioso y pecador.

—Cierta, hermana Agreda. Y usted quiere conocerla ¿no?

—Vengo a eso; no he querido dormirme sin habérsela oído.

—Bien... La oír, la oír...

—¿Pero puede leer así? ¿No da luz?

—Es suficiente la de la luna que nos da de lleno.

—Bien, bien...

Hízose un silencio elocuente... Sor Agreda sentóse en el lecho de su adorable Hermana, muy junto a esta, que ya habíase inclinado cuanto podía y hojeaba en el libro buscando la confesión de la «pecadora».

La luna las bañaba con su luz majestuosa, única; parecían envueltas en ese azul de ensueño, indefinido, sutil y prócer que brota del alcohol encendido. La juventud y la belleza, sabrosas como frutos sazonados, de Sor Paloma, embujaban al cielo en aquel silencio de flotante delirio. La venusta garganta y sus hádicos brazos, desnudos de pudorosas telas, escribían un sagrado poema de sensualismo en el ambiente. Y sus ojos, enloquecedores como un cantar salomónico, brillaban cual dos estrellas únicas de purísima castidad.

—Aquí está la confesión—dijo de sopetón la hermana Sor Paloma.—Escuche sin interrumpir, hermana Agreda. Y enseñándole a ésta las páginas manuscritas, añadió: Estas separaciones que ve usted, no son caprichosas como parecen; cada separación es un descanso de la pobre enfermita. Porque a ninguno le permito que se fatigue; y hay quien por este motivo, me hace su confesión en varios días; lo que ha pasado con esta última.

—Lea, hermana Paloma... Se juntaron cuanto pudieron y Sor Paloma, abriendo el libro a los claros fulgores de la luna, comenzó a leer con íntima dulzura de oración.

Ya conoce mi nombre: Margarita Jesús; respecto a mi edad, tampoco ignora que aún no he respirado las gratas brisas de veintidos abril... Y lo que me sucede es tan doloroso, hermana mía, que hay momentos en que no acierto, ni sé a quien culpar

de mis angustias; si a mí misma, por inocente y débil, o a los que contribuyeron a que yo fuese de tan cobarde condición...; porque, no cabe duda, las almas somos lo que otras más fuertes «desear» que seamos... Pero, me dejaré de filosofías y la relataré escuetamente toda mi vida.

«He sido hija única de unos padres que me adoraron con toda el alma. En vida de ellos fui una muñequita enloquecedora, para la que no existían caprichos imposibles, ni mimos no soñados. Mi padre cuanto ganaba escribiendo literatura,—que era mucho—lo empleaba principalmente en satisfacer mis ambiciones; y él enloquecía, presentándose en todas partes lujosa y deslumbrante, como una princesita rusa. Yo, por mi parte, me aficioné tanto a aquellos lujos, que lloraba rabiosa el día que no me consideraba digna de ser citada en la página más rica de «Las mil y una noches». Vanidosa, rara y loca, producto de aquella plenitud de mimos de que disfrutaba, jamás me asaltó la idea de entretenerme en algo útil para el realismo—descarnado de la vida. Tampoco hubo nadie que me impusiera este deber. Y me pasaba los días enteros leyendo libros de mi padre, donde se hablaba de palacios de oro, de pajes empolvados, de fastuosas infantinas, de galanes apuestos, que enamoraban con madrigales y rondeles...; y de otras muchas irrealidades que enferman el espíritu. Este fué mi primer vivir: agitar las alas de mi inocencia extraviada, en el seno oloroso de una rosa de ensueño...»

«Pero un día... mi flor de ensueño se quedó sin perfume... murió mi amado padre. Y quedamos solas mi madre y yo, muy solas; no teníamos familia... Mi padre no nos dejó capital y las que supervivimos a su eterno adiós, ninguna sabíamos ganarlo. ¡Que abismo se nos abrió...! Pero nosotras no creímos en él. La felicidad...

la felicidad, nos dijimos, nos sonreíríamos eternamente; porque antes que desapareciera el total de mis joyas y el de mis muchas valiosas prendas, yo me uniría al más poderoso de mis innumerables cortejadores. ¡Ideas, ilusiones; vida... hermana mía...! No es que faltó quien me ofreciese cariño, no; un hombre, joven y hermoso como un efebo, anduvo saboreando las peores humillaciones, por conquistar mi alma. Y la conquistó victoriosamente: ¡tan adentro del corazón me penetró aquel hombre, que si lo viese en esta hora en que muerdo por su culpa, el último beso de mi vida lo rompería en sus labios... ¡Oh, Mio... Mio...»

Y oiga usted, hermana... Mi amado y yo nos hicimos novios con alegría grande de mi madre. Se hacía simpático a todo el mundo. El «don de gentes» resplandecía en todo él: en sus miradas, en sus gestos, en sus sonrisas, en su hablar... Lo cierto es, que al poco tiempo de relaciones, para mí no existía en el mundo, ni había existido nunca, vida más radiante, encanto más intenso, que el cariño de mi Julián... Mi rosa de ensueño había recobrado su perfume, envuelta en mayores oleadas de éxtasis...

En mi casa no se sufrían necesidades, gracias al despojo que íbamos haciendo de mis joyas; y el diablillo vanidoso de mi alma tampoco experimentaba privaciones de mimos: las caricias íntimas de mi amado me enloquecían el corazón con los bríos de un torrente de gloria...

«Pero la felicidad me odiaba, hermana mía...! No quería ser ni siquiera el paje arisco de mis horas; solo me hacía traición: me dejaba paladear la miel de sus colmenas, y cuando más melificada tenía el alma, me la escondía violentamente, cruelmente... Así otro día, joven aún, hermosa aún, se me llevó a mi madre... ¡Sola, yo sola! Y novia nada más de mi Julián. ¿Qué hacer? Los recursos, se fueron con mi madre... ¿Qué hacer, Dios mío, qué hacer...? Y no me ocurrió ir a otro puerto de salvación, que a los brazos de mi hombre querido. ¡Ah, se hubiese dicho que se alegraba de mi infortunios

por tener la dicha salvaje de poseerme...!»

«Su corazón me recogía: velaría por mí, me devolvería el bienestar perdido, y mi cuerpo reposaría eternamente en las hondas ternuras y en los suspiros gratos de su infinito amor... A ciegas lo creí, y me dejé quemar en las ascuas devoradoras de su pasión... Nunca deslizo por mis mentes el exigirle que me hiciera su esposa en el altar de los consortes. Me había hecho creer que eran absurdas esas seriedades. Vivíamos el uno para el otro en nuestro caliente nido de golosos placeres, sobrándonos hasta el sol... ¡Que yo lo creía así...! Me dió a beber tales licores de la carne, que emborrachada de tanto y tan fecundo gozo, veía en él al hombre bueno, al hombre santo, que para siempre sería mi bendición... ¡Pobre de mí, atolondrado pajarillo de la loca enramada humana...!»

«Al poco tiempo... ¡Oh!... al poco tiempo sintiendo que en mis entrañas palpitaba la encarnación de un nuevo ser, mimosamente, con la ternura que yo le decía todo, le hice saber que era preciso ir comprando «cositas» para el desnudo; y ¡hermana!, ¡hermana mía!, que mal le hice...!, enarqué las cejas como un diablo, me miré fieramente, y se fué a la calle, sin desplegar la boca... Mi dolor no es para contarlo: me quedé sin poder conseguir que a mis ojos asomase el llanto, fría como la muerte, hecha un montón de bronce enterrado en hielo... Y esperé su llegada... Llegó de noche, arrepentido de su lijereza, según su dicho. Fué un arrebatado de necio humor. Y para demostrarme una vez más que su cariño era verdadero, aquella noche me entregó una valiosa sortija de brillantes y oro. Esta sortija la lucía en uno de sus dedos desde antes que yo le conociera, y me traía loca, porque varias veces que le supliqué me la regalase, se negó a ello rotundamente.

«Figúrese el contento mío cuando la vi brillar en una de mis manos! Olvidé mis angustias, y lo besé como jamás lo había hecho... No me dió más disgustos. ¡Que feliz era...! Pero... ¡Hermana, no se si tendré valor, para contarle, aunque sea una palabra hoy y otra mañana, el caso dolorosísimo de cuanto le llevo dicho.—Un día... un día se fué de mi lado.

«... se fué de mi lado, besándome como acostumbraba... Sin decirme sino ternuras, y no volví... ¡y no volví más...! Le aguardé un día... Otro... un mes, y sin verle...! sin saber de él...! cuanto tenía hube de empeñarlo en espera suya. Aún confiaba en su cariño. Anduve todo Madrid, poniendo mis pies hasta en los infiernos del vicio. En ninguna parte le hallaba, ni recibía orientación para dar con su paradero. Me sentía morir. En el torbellino de mis congojas, mis entrañas abortaron. ¡Dios sabrá si esto fué misericordia...! Y amanecí un día sin nada que empeñar, ni sustento alguno... Pero me quedaba la sortija de mi Julián, con la que anhelaba morir, o verle llegar de nuevo a mis brazos. Resuelta y heroica, luché tres días con el hambre más taladrante; pero, al término, me faltó la energía de dejarme morir, y como pude, valiéndome del apoyo de las paredes, dirigí mis pasos a la casa de empeño... Allí esperé más de una hora, tiempo en que la agonía parecía enroscarse en mis nervios... Al fin llegó mi turno; me acerqué, lagrimeando sangre por mis ojos, a entregar mi adorada sortija, aquella dulce sortija que se ganara mis besos más quemantes, y el impío señor que había de tasarmela en muchos duros, al cogerla entre sus dedos de esqueleto infernal, alzó la cabeza, me miró como quien mira a una momia espantosa, y terminó por tirármela a la cara, exclamando con furia que hería el corazón.

«¡Infame, por esto pides muchos duros!»

—Señor...—repuso el miedo mío.

—Eso es falso, pillastra—continuó diciendo él; y sin permitirme que replicase una palabra más, comenzó a sonar un timbre, mientras gritaba como un loco:—¡A ver! ¡A

ver! ¡Prendeme a esta timadora...! ¡Pronto, que la maldita finge el desmayo...!»

Había terminado la confesión. Ni Sor Paloma, ni Sor Agreda pusieron un comentario. Ambas Hermanas se acurrucaron, la una contra la otra, como si el miedo las hubiese mordido el corazón...

Y la bruja luna, impasible, seguía envolviéndolas en su sonrisa pulcra de esfinge voluptuosa...

Jose TELLEZ MORENO

Ecos de la guerra

Resistencia en Bruselas

Noticias de La Haya dicen que M. Mauricio Lemonier, burgomaestre de Bruselas, ha dirigido a von Bissing una carta, declarando que la ciudad de Bruselas se niega a pagar la multa de 1.250.000 francos, motivada por las manifestaciones en honor de la fiesta nacional.

El burgomaestre declaró que ese castigo no puede ser más ilegal, resultando inadmisibles.

Manifestaciones en Alemania

Telegrafían de Copenhague, los grandes alborotos que estallaron el miércoles en Berlín, en los barrios del Norte de la ciudad.

Multitud de mujeres, algunas con banderas rojas, desfilaron por las calles, entre gritos de «¡Viva Liebknecht! ¡Devolvedle la libertad y dadnos la paz!».

La policía intervino para restablecer el orden.

Un acto búlgaro--rumano

Los búlgaros han cometido una audaz violación de las aguas territoriales rumanas.

Durante la noche del miércoles, un destacamento búlgaro ha intentado apoderarse de una isla, situada enfrente de Giurgero; el centinela rumano dió la alarma a tiempo, y después de un v. x tiroteo de fusilería, los búlgaros se batieron en retirada.

El gobierno rumano fué inmediatamente informado del incidente. Un súbdito rumano, que trabajaba en una refinería de azúcar en Routschouki ha sido enviado consu familia al interior de Bulgaria, bajo pretexto de que los rumanos pueden divulgar importantes secretos militares. Los actos de los búlgaros, pese a la actitud conciliadora de los rumanos, han causado entre estos una impresión desfavorable.

El general Alexeieff

El general Alexeieff, jefe del Estado Mayor ruso, ha declarado:

«Comenzamos el tercer año de la gran guerra en condiciones mucho más ventajosas que el año pasado. Todos los aliados se hacen cada día más fuertes, mientras que nuestros enemigos comienzan a debilitarse.

Aunque muchas dificultades nos aguardan aún en el porvenir, no cabe duda de que nuestros esfuerzos comunes nos prometen el coronamiento de nuestra obra: la victoria sobre nuestros enemigos encarnizados.

La ocupación de Vojji por los belgas.

Las tropas belgas, que constituyen el ala derecha del cuerpo expedicionario del general Tombeur, poseen ahora una base sólida en el lago Tanganyika, gracias a la ocupación de Vdjji.

Vdjji es hoy una de las localidades más importantes del Africa Oriental alemana. Se encuentra al final del ferrocarril que, partiendo del lado de la costa del Océano Indico, en Dar-us-Salam, se dirige hacia el lago Tangayika, por Tabora.

Vdjji se divide en dos aglomeraciones principales, cuyo conjunto forma una población de unos 150.000 habitantes, de ellos 2.000 europeos, 15.000 árabes, 25.000, a 30.000 de otras razas y 100.000 indígenas.

Suecia y Alemania

Tirantez de relaciones

Un telegrama de Stocolmo dice que aumenta en toda Suecia la indignación, a consecuencia de los repetidos atentados contra la marina sueca en el Báltico.

El Gobierno ha preguntado a Alemania si los submarinos alemanes proponen acabar con el comercio sueco de maderas.

Alemania había garantizado la libertad para la exportación de caballos de Suecia; pero en los últimos días los submarinos alemanes han hundido y apresado diversos buques suecos, tratando malamente a las tripulaciones, abandonándolas en alta mar en botes, y sin alimentos de ninguna clase.

Ultimamente han sido hundidos por los alemanes tres barcos mercantes suecos, y hasta los periódicos germanófilos piden al Gobierno tome contra Alemania medidas violentas.

Los alemanes capturaron recientemente el vapor sueco «Themis» poniéndole tripulación alemana, y lo llevaron al puerto sueco de Sip para carbonear.

Los suecos dieron a los alemanes un plazo de 24 horas, y habiendo expirado, no quieren dejar marchar el buque, considerándole buena presa.

Buques de guerra suecos y alemanes patrullan delante del puerto, aguardando el desarrollo de los acontecimientos.

Vida municipal

Solicitud

Don Vicente Saez Pérez presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento, solicitando permiso para construir un camino desde la finca que posee en el Alquián, a la carretera de Nijar.

Multas

El alcalde multó ayer en dos pesetas a cinco carreros por infringir las ordenanzas municipales.

También multó en cinco pesetas a Ambrosio Asensio, dueño de la parada de carruajes de «La Peña», por situar los coches en el el Boulevard, en lugar de tenerlos en el Malecón de Torres Campos.

Varias informaciones

Casetas

Don Eduardo Bel Serralta é Hijo de Ricardo Giménez, presentaroa ayer escrito en este Gobierno civil solicitando permiso para instalar casetas en el Andén de Costa para el embarque de barriles de uva.

Emigrantes

En el magnífico vapor «Atlante» de la Compañía «Tintoré» que salió de nuestro puerto el día 10 del actual embarcaron 20 emigrantes para Orán y dos pasajeros.

Pasaporte

Por este gobierno Civil le ha sido expedido pasaporte a doña Dolores Rodríguez Utrera, vecina de Alhama, que marcha a Marsella a unirse con su esposo.

Repartimiento

El Alcalde de Adra anuncia hallarse expuesto en aquel Ayuntamiento el repartimiento de consumos del extrarradio, correpondiente al año actual.

Presupuesto

El Sindicato de Riegocha aprobó el presupuesto ordinario para el año agrícola de 1916 a 1917.



Vapores fruteros

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

Para Liverpool y Bristol directo

El magnifico y acreditado vapor «CANGANIAN» se encuentra en puerto a la carga. Rogamos a los Sres. cargadores comprometer con tiempo la cabida que necesiten.

NOTA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para huecos é informes dirigirse a sus consignatarios

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

raciones que tienen representación en la Junta, citándolas para ponerse de acuerdo respecto al día en que se verificará el viaje.

El señor Iribarne manifestó que no ha de transigir con lo que está ocurriendo, agregando que dirá muy claro en la Junta y fuera de la Junta las causas porque no se aprueban los proyectos.

El señor Martínez Rodríguez hizo constar que con los proyectos de la Junta siempre ocurrirá lo mismo (1). El señor Iribarne dice que era denigrante para la Junta que los proyectos de obras no se aprobasen, pareciéndole con esto que se desconfiaba de la Junta.

El señor Martínez Rodríguez negó que por culpa de la Junta no se aprobasen los proyectos y dijo que la parte denigrante será para quien trabaje en contra de los intereses de Almería.

La proposición del señor Alvarez Redondo es aprobada por unanimidad.

Le señaló el día 12 de Septiembre para celebrar la próxima sesión levantándose esta seguidamente.

Información de la provincia

Serán

Amenazas al Alcalde

El Alcalde de esta villa don Diego Mesas Pérez, recibió hace unos días un anónimo en el cual, y bajo amenazas de muerte, se le exigía la inmediata destitución del Secretario de este Ayuntamiento, don Luis Carbonell Martínez.

La carta anónima apareció en la puerta del domicilio del citado alcalde, siendo denunciado el hecho a la guardia civil, que seguidamente empenzó a practicar diligencias para averiguar quien fuese el autor del anónimo.

Después de hábiles pesquisas los guardias han detenido a Antonio Castaño Corral, concejal de este Ayuntamiento, el que fué visto por las inmediaciones del domicilio del alcalde coincidiendo con la aparición del anónimo. Entre este y el secretario existen hondos resentimientos, habiendo padido en sesión celebrada en este Ayuntamiento el día 23 del pasado mes de Julio, la destitución del señor Carbonell.

El detenido, ha sido puesto a disposición del Juez de Instrucción de este partido.

Delez-Rubio

Una bravía

En la calle de Cantareras, de esta población, hi o un disparo de arma de fuego con una pistola de dos cañones la joven Dolores Belmonte Bajardin, de 15 años de edad.

La bravía joven ha sido detenida por la guardia civil y puesta a disposición del Juzgado municipal de esta villa.

Feliz.

Las Fiestas del Patrón.

En los días 15, 16 y 17 del actual mes, se celebrarán en esta villa las tradicionales fiestas del Patrón San Roque, las que prometen estar muy animadas, a juzgar por los preparativos y el siguiente programa:

Día 14.—A las 7, un repique general de campanas y multitud de estruendosos cohetes, anunciará la llegada de la renombrada banda de música de Terque.

Día 15.—Al amanecer recorrerá la música la población, tocando alegre diana, indicando el principio de las fiestas; a las 10, misa y procesión; a las tres, cañañas en la plaza de la Libertad; de 4 a 7, baile público en la misma plaza; a las 9, un bonito castillo de fuegos artificiales por afamados pirotécnicos de Almería; de 10 a 12, gran proyección de películas cinematográficas, gratis al público; desde las 12 en adelante, baile de sociedad.

Día 16.—A las 6 de la mañana, diana; a las 10, solemne función religiosa para venerar al excelso Patrón San Roque, de cuyo panegírico encargará el eminente orador sa-

grado don Luiz Diaz Sánchez cura parroco de Sierra Alhambilla; de 3 a 4, cañañas en la plaza de la Libertad; de 4 a 7, baile público en la misma plaza, con un premio a la señorita que se presente mejor ataviada; de 6 a 11, gran castillo de fuegos artificiales, por los mismos pirotécnicos; de 11 a 1, cinematógrafo público, terminando con un baile de sociedad.

Día 17.—A las 10, gran concierto matinal en la plaza; de 3 a 7, baile público en la plaza del Ejido; de 9 a 12, gran verbena, amenizada por la repetida banda, con proyecciones cinematográficas y baile público, como despedida de las fiestas.

Soldado en peligro

Bañándose ayer tarde en la playa de las Almadravillas los soldados del segundo Batallón del Regimiento de Córdoba, uno de ellos que había penetrado mar adentro nadando, sufrió un calambre y seguramente hubiera perecido ahogado al no haber sido auxiliado por varios de sus compañeros que le sacaron a la orilla.

El soldado, que había tragado agua en abundancia, quedó anoche en estado relativamente satisfactorio.

Vapores fruteros

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.



Para Liverpool y Glasgow

El magnifico y acreditado vapor SIRIUS llegará el lunes 14 del corriente.

PARA LIVERPOOL DIRECTO

El magnifico y rápido vapor FLO-RINDA de la línea Serra, llegará el lunes 21 del corriente.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios.

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C. Boulevard del Príncipe, 75, Almería.

NOTAS MINERAS

Registros.

Don Baldomero López Navarro solicitó ayer la propiedad de doce pertenencias de mineral de hierro, con el título de «Por si acaso» número 33.679, en término de Almería.

Don José Montes Fernández solicitó ayer también la propiedad de trescientas pertenencias de mineral de carbón, con el nombre de «Monte Oristo», número 33.698, en término de Parchena.

Cartas de pago.

Don Sebastián García Fernández, presentó ayer escrito en el Negociado de Minas de este Gobierno civil, acompañando cartas de pago para responder a las operaciones facultativas que se practiquen en los registros mineros de que es autor, tituladas «Covadonga», número 33.691 y «Andalucía», número 33.692 de los términos de Velefique y Baccas.

Don Joaquín Camella Molina también presentó la carta de pago correspondiente para responder a las operaciones del registro minero «Lourdes», número 33.692, del término de Santa Fé.

Otro registro.

Don José Arigo Serrano solicitó ayer la propiedad de cinco pertenencias de mineral de hierro, con el título de «Nunca es tarde», número 33.699, en término de Alcóntar.

ESPECTÁCULOS

Varietades

Función para esta noche: 1.º Sección. A las 9 en punto. «La mala sombra». 2.º Sección. Doble a las 10 y 15. «Los tres gorriones». Estreno de la zarzuela en un acto dividida en tres cuadros, en prosa, original de García Alvarez y Asencio Mas, música de García Alvarez y Alonso, titulada «El Bueno de Guzmán».

Movimiento carcelario

ENTRADOS

Ayer ingresó en esta prisión Joaquín Calvo González.

SALIDOS

Fué puesto en libertad Bonifacio Ramírez Alcaraz.

EXISTENCIAS

Quedaron anoche reclusos 42 hombres y 2 mujeres.

REGISTRO CIVIL

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

María del Carmen López Vizcaino, Carmen Alonso Padilla, José Baeza Abad, María Rodríguez Moreno y Francisco Orland Giménez.

DEFUNIONES

Antonia Moya Alonso, Diego López Martínez, Adela Ferrer Moreno y María González Capel.

MATRIMONIOS

Ninguno.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy. SECCION SEGUNDA. Causa del juzgado de Vera sobre estafa, contra Pedro Flores Carrillo.

Abogado, señor Coromina. Procurador, señor Rapallo.

Juicio celebrado

Ante el Tribunal de Derecho de la sala segunda de esta Audiencia terminó ayer la vista de la causa del Juzgado de Canjajar contra José Antonio Moya y otro, por el delito de estafa.

Defendía a los procesados el Letrado señor López Pérez y ostentó su representación el procurador, señor Rodríguez Orland.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando a Bartolomé Marin Artero, a la multa de 125 pesetas, en causa del juzgado de Cuevas, por el delito de hurto frustrado.

El mismo Tribunal ha dictado sentencia absolviendo libremente a Juan Agüero Conchillo, en causa del juzgado de Huércal Overa, sobre imprudencia temeraria.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Aragón» procedente de Málaga, con carga general 14 pasajeros de tránsito y 22 para este puerto.

SALIDOS

Vapor español «Aragón» para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Suplicamos a nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente a esta administración. Igual ruego hacemos a los de provincias, si dejaron de recibir EL DIA

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pejarita» de calidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta en la pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar. Depositario exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra». CALLE DE GRANADA, 37.

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy, han sido premiados los siguientes números.

PREMIO MAYOR

5.435

con 120.000 pesetas, en Zamora y Ceuta.

SEGUNDO PREMIO

25.677

con 65.000 pesetas, en Barcelona y Madrid.

TERCER PREMIO

27.619

con 25.000 pesetas, en Madrid.

De Política

Consejo de Ministros

A las cinco de la tarde se ha verificado en la Presidencia el anunciado Consejo.

Ruiz Jimenez y los periodistas

El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas, como todos los días.

Empezó por decirles que había almorzado en el ministerio de la Gobernación con el conde de Romanones, permaneciendo juntos dos horas, resolviendo varios asuntos de su departamento.

Aviador herido

Les enteró también de que el Teniente de Navío don Felipe Gil, ha resultado herido en un accidente de aviación, entre Villaverde y Leganés.

Alba no veranea

El ministro de Hacienda, señor Alba ha manifestado que desiste de ausentarse de Madrid este año, prefiriendo no veranear, con tal de terminar la preparación de los proyectos económicos de que ya ha hablado la prensa.

Los planes de Burell

El ministro de Instrucción pública ha dicho que se propone sacar a subasta en los primeros días de Enero próximo, cinco mil escuelas primarias.

El Rey y Romanones

Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con don Alfonso, el conde de Romanones.

Duró el trabajo de ambos, hasta las nueve, hora en que marchó el monarca a San Sebastián.

Las garantías

La Gaceta de mañana publicará el Real decreto restableciendo las garantías constitucionales.

A San Sebastián

A la terminación del Consejo de Ministros de esta tarde, ha salido también para San Sebastián el conde de Romanones.

Viaje regio

El 15 del actual, saldrá el Rey para Vitoria desde San Sebastián, con el objeto de presidir la fiesta obrera, la clausura de la exposición que allí se celebra, con motivo de las ferias. El viaje durará hasta el día 20.

Acompañará al rey el conde de Romanones.

De Provincias

Barcelona

Los ferroviarios

Telegrafía el gobernador de Barcelona, que le ha visitado

una comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte, para pedirle que interese de la dirección de la misma, más equidad en los ascensos, respetando el lugar que ocupaban los empleados en el escalafón antes de la huelga.

El gobernador ha prometido complacerles.

De la guerra

El parte francés En la Picardía

Telegrafían de París que al Norte del Somme funciona la artillería contra las organizaciones defensivas de los alemanes.

Han caído prisioneros de los franceses algunos centenares de alemanes, con dos ametralladoras.

Verdum

En un bosquecillo al Noroeste de Hardecourt, en la izquierda del Mosa, han dado los franceses un feliz golpe de mano contra las trincheras alemanas, cogiendo muchos prisioneros.

El parte inglés Sin novedad

Sigue con igual aspecto la lucha en todo el frente inglés, no habiéndose registrado en las últimas veinticuatro horas, hecho alguno digno de mención.

En el aire

En varios combates aéreos, han obligado los aviones ingleses a tomar tierra dentro de sus líneas, a varios aparatos enemigos, apresando a sus tripulantes.

En Salónica Bombardeo

Telegrafían de la ciudad de Macedonia, que la artillería francesa ha bombardeado a Doiran.

Alemania y Austria ¿Grave ruptura?

Telegrafían de Amsterdam que según noticias de buenas fuentes, ha sobrevenido una grave ruptura entre los imperios alemán y austriaco.

El motivo de ello parecen ser las fracasadas negociaciones acerca del porvenir de Polonia.

El parte ruso Continúan avanzando

Dicen de Petrogrado que en el frente occidental han ocupado los rusos la orilla derecha del río Koropetz, acercándose a marchas forzadas a la vía férrea de Monasterzisk a Ninjuive, y a la desembocadura del río, en su confluencia con el Zotaia y el Lipa.

Los austriacos huyen En la región de Nisnemitz persiguen también de cerca los rusos a sus enemigos, que se repliegan en desorden.

Continúa el avance ruso, habiendo ocupado también el ejército moscovita la orilla derecha del Ristritza, y una línea de combate entre las ciudades de Nadrerna y Stanislaw, que han sido tomadas también.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito Cambios para el 11 de Agosto Cheque s/ París 84'40 dem s/ Londres 23'75 Interior 4 1/2 76'30 Amortizable 5 1/2 99'40 " " 4 1/2 89'65 Banco España 460'00 Tabacalera 297'00

Hidro-avión apresado

La artillería rusa ha obligado a descender a varios hidro-aviones enemigos de los que se han apoderado.

En el Cáucaso

Los turcos rechazados

Las valientes tropas del gran duque Nicolás han rechazado a los turcos al Oeste de Gumischkan.

Al norte de la línea de Nich-bitlis siguen los combates favorables a los rusos.

Ultimeas noticias de Salónica El bombardeo de Doiran

Ampliando el anterior telegrama, se ha recibido otro dando cuenta de que después del bombardeo anglo-francés, fué ocupada por estos la estación de Doiran y la altura 427, hallando en ella un fortín lleno de cadáveres búlgaros.

Más del avance ruso

Un nuevo despacho de Petrogrado da cuenta de que los rusos han tomado en Chaipline, un importantísimo centro ferroviario.

Lemberg en peligro

Las últimas victorias rusas han arrojado a la región montañosa de los Cárpatos toda el ala derecha del ejército del general Bethmer, quedando los austriacos en la imposibilidad de defender a Lemberg.

Las fuerzas del general ruso Lotchminstay están ya a cinco kilómetros de Stanislaw.

Un regalo a Inglaterra

Telegrafían de Londres que el Secretario de Estado y de Colonias anuncia que los indígenas de Rastra (islas Fiji) han ofrecido a la Metrópoli inglesa la suma de trescientos setenta y cinco mil francos, para la compra de un aeroplano con destino a la guerra.

La protesta inglesa

El vizconde de Grey, ha pedido a la embajada yanqui, que transmita al Gobierno alemán la formal protesta de Inglaterra por la ejecución del capitán Fryatt pidiendo copia del veredicto y composición del Consejo de guerra.

En el mar

Un submarino menos

Noticias de Atenas afirman, que un submarino enemigo intentó penetrar en el puerto de Corfú, siguiendo la estela de un buque de comercio.

El capitán vió el periscopio y advirtió a un barco patrulla de cuanto ocurría.

Este último lanzó contra el submarino un torpedo, con éxito, pues poco después vió una sábana de aceite en el sitio en que se encontraba el submarino cuando fue torpedeado.

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tuberías de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA»

Granada 37. | ALMERIA.